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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για την κα Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας

Θέμα: Εικόνες ντροπής στο Ίδρυμα Κωφών που στεγάζεται το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Αχαΐας

O υπογράφων βουλευτής καταθέτει ως αναφορά προς την αρμόδια Υπουργό το με Αρ.

Πρωτ. 30/31.1.2026 Δελτίο Τύπου της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία

Δυτικής Ελλάδας και Νοτίων Ιονίων Νήσων με το οποίο καταγγέλλεται η απαράδεκτη και

διαχρονική αδιαφορία της Πολιτείας και των αρμόδιων φορέων απέναντι στο σοβαρό

κτιριακό πρόβλημα του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

(Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) Αχαΐας, το οποίο στεγάζεται στο ισόγειο του Εθνικού Ιδρύματος Κωφών –

Παράρτημα Πάτρας. Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις εδώ και χρόνια προς το

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας την Κεντρική Διοίκηση του Ιδρύματος κωφών,

τον Δήμο Πατρέων, τους Βουλευτές Αχαΐας και τους εμπλεκόμενους φορείς, καμία

ουσιαστική λύση δεν έχει δοθεί. Τα χρόνια αιτήματα του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων

και των εκπαιδευτικών για την παραχώρηση αδιάθετων χώρων του Ιδρύματος παραμένουν

αναπάντητα, οδηγώντας τη σχολική κοινότητα σε πλήρες αδιέξοδο.

Η κατάσταση επιβαρύνεται περαιτέρω από τις σοβαρές φθορές στο κτίριο. Πρόσφατη

πλημμύρα στον πρώτο όροφο προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές σε δάπεδα, τοίχους,

ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις και εξοπλισμό, με κίνδυνο επέκτασης των υγρασιών στο

ισόγειο και στους κοινόχρηστους χώρους (βλ. επισυναπτόμενες πέντε [5] φωτογραφίες). Η

άμεση αποκατάσταση των ζημιών είναι επιβεβλημένη.

Παρακαλώ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων σας, για την άμεση εξέταση των

συνημμένων, για την απάντηση και τις σχετικές σας ενέργειες, καθώς και να με ενημερώσετε

σχετικά.

Ο Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Δελτίο Τύπου

Εικόνες ντροπής στο Ίδρυμα Κωφών που στεγάζεται το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.
Αχαΐας: Διαρροές, υγρασίες και λιμνάζοντα νερά σε εξωτερικούς και

εσωτερικούς χώρους όπου φοιτούν μαθητές με αναπηρία. Η
αδιαφορία των αρμοδίων εκθέτει σοβαρά την Πολιτεία

Η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Δυτικής Ελλάδας και
Νοτίων Ιονίων Νήσων καταγγέλλει την απαράδεκτη και διαχρονική αδιαφορία
της Πολιτείας και των αρμόδιων φορέων απέναντι στο σοβαρό κτιριακό
πρόβλημα του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) Αχαΐας, το οποίο στεγάζεται στο ισόγειο του Εθνικού
Ιδρύματος Κωφών – Παράρτημα Πάτρας.

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις μας εδώ και χρόνια προς το Υπουργείο
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας την Κεντρική Διοίκηση του Ιδρύματος
κωφών, τον Δήμο Πατρέων, τους Βουλευτές Αχαΐας και τους εμπλεκόμενους
φορείς, καμία ουσιαστική λύση δεν έχει δοθεί. Τα χρόνια αιτήματα του
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Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και των εκπαιδευτικών για την παραχώρηση
αδιάθετων χώρων του Ιδρύματος παραμένουν αναπάντητα, οδηγώντας τη

σχολική κοινότητα σε πλήρες αδιέξοδο.

Η κατάσταση επιβαρύνεται περαιτέρω από τις σοβαρές φθορές στο κτίριο.
Πρόσφατη πλημμύρα στον πρώτο όροφο προκάλεσε εκτεταμένες
ζημιές σε δάπεδα, τοίχους, ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις και
εξοπλισμό, με κίνδυνο επέκτασης των υγρασιών στο ισόγειο και
στους κοινόχρηστους χώρους. Η άμεση αποκατάσταση των ζημιών

είναι επιβεβλημένη.

Σήμερα, 114 μαθητές με αναπηρία και 75 εκπαιδευτικοί στοιβάζονται σε
ακατάλληλους και ανεπαρκείς χώρους, με συνθήκες που προσβάλλουν την
αξιοπρέπεια των παιδιών και θέτουν σε κίνδυνο την υγεία και την ασφάλειά
τους. Οι ευθύνες μετακυλίονται διαρκώς από φορέα σε φορέα, χωρίς καμία
ανάληψη συγκεκριμένων δεσμεύσεων.

Οι φωτογραφίες που συνοδεύουν το παρόν δελτίο Τύπου αποτυπώνουν την
πραγματική κατάσταση του κτιρίου και αποτελούν αδιάψευστο τεκμήριο των
κινδύνων που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι μαθητές με αναπηρία και οι
εκπαιδευτικοί.

Οι εικόνες που δημοσιοποιούμε αποτελούν αδιάψευστο τεκμήριο. Διαρροές
νερού από την οροφή, εκτεταμένες υγρασίες και αποσαθρώσεις δομικών
στοιχείων, λιμνάζοντα νερά σε κοινόχρηστους χώρους, κουβάδες
τοποθετημένοι πρόχειρα για τη συλλογή νερού. Πρόκειται για συνθήκες που
δεν συνάδουν ούτε με στοιχειώδη κανόνες ασφάλειας, πόσο μάλλον με
σχολική δομή που φιλοξενεί μαθητές με αναπηρία.

Η κατάσταση αυτή δεν προέκυψε αιφνιδίως. Είναι αποτέλεσμα χρόνιας
εγκατάλειψης, αδιαφορίας και μετακύλισης ευθυνών. Παρά τις
επανειλημμένες παρεμβάσεις της Ομοσπονδίας μας, του Συλλόγου Γονέων και
Κηδεμόνων και των εκπαιδευτικών, καμία ουσιαστική παρέμβαση δεν έχει
υλοποιηθεί. Σήμερα, 114 μαθητές με αναπηρία και 75 εργαζόμενοι καλούνται



να λειτουργήσουν σε ένα περιβάλλον που εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για
την υγεία και τη σωματική τους ακεραιότητα.

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι οι φθορές εντοπίζονται σε φέροντα
στοιχεία, οροφές και ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, ενώ η ύπαρξη υγρασίας
δημιουργεί συνθήκες ολισθηρότητας και αυξημένο κίνδυνο ατυχημάτων. Η
ευθύνη για οποιοδήποτε συμβάν θα είναι αποκλειστικά και ακέραια ευθύνη
των αρμόδιων φορέων.

Απαιτούμε άμεσα:

 την πλήρη και άμεση αποκατάσταση των ζημιών στο κτίριο,

 αξιοποίηση χώρων προς όφελος των κωφών και βαρήκοων ατόμων,

 την παραχώρηση όλων των αδιάθετων χώρων του Εθνικού Ιδρύματος
Κωφών για την αποσυμφόρηση του σχολείου,

 συγκεκριμένο και δεσμευτικό σχέδιο από το Υπουργείο Εργασίας και
Κοινωνικών Υποθέσεων με χρονοδιάγραμμα και χρηματοδότηση,

 την έναρξη διαδικασιών για την κατασκευή νέου, καθολικά
προσβάσιμου κτιρίου για το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Αχαΐας.

Ως προσωρινή λύση άμεσης ανάγκης, έχει κατ’ επανάληψη προταθεί η
παραχώρηση και του πρώτου ορόφου του κτιρίου, ο οποίος παραμένει
ανεκμετάλλευτος. Παράλληλα, είναι γνωστό ότι το Εθνικό Ίδρυμα Κωφών –
Παράρτημα Πάτρας διαθέτει και άλλους αναξιοποίητους χώρους που θα
μπορούσαν να αξιοποιηθούν προς όφελος των ατόμων με αναπηρία και των
οικογενειών τους.

Απαιτούμε από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και το

Εθνικό Ίδρυμα Κωφών να καταθέσουν άμεσα συγκεκριμένο και δεσμευτικό
σχέδιο με σαφές χρονοδιάγραμμα και εξασφαλισμένες πηγές χρηματοδότησης.
Παράλληλα, ο Δήμος Πατρέων οφείλει να δρομολογήσει την κατασκευή νέου,
καθολικά προσβάσιμου κτιρίου για τη στέγαση του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Αχαΐας.



Δηλώνουμε με απόλυτη σαφήνεια ότι δεν θα ανεχθούμε άλλο την έκθεση
παιδιών με αναπηρία σε επικίνδυνες συνθήκες. Θα εξαντλήσουμε κάθε νόμιμο

μέσο για την προστασία των δικαιωμάτων τους.

Για την Διοικητικό Συμβούλιο










